



Третья годовщина со дня образования Следственного комитета России

Сегодня, 15 января 2014 года Следственный комитет Российской Федерации отмечает очередную годовщину со дня своего создания. Указом Президента Российской Федерации от 27 сентября 2010 года "Вопросы Следственного комитета Российской Федерации" был образован и с 15 января 2011 года начал свою деятельность Следственный комитет России как самостоятельный федеральный государственный орган, осуществляющий в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия в сфере уголовного судопроизводства. Выделение следствия в независимую структуру началось еще в 2007 году, когда в соответствии с внесенными изменениями в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О прокуратуре Российской Федерации» из компетенции прокурора были исключены полномочия по процессуальному руководству следствием. Главным новшеством стало то, что следственный аппарат органов прокуратуры стал относительно самостоятельным ведомством. Однако, окончательную независимость следствие приобрело именно 15 января 2011 года с вступлением в силу Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации», которым определено, что руководство деятельностью вновь созданного следственного органа осуществляет Президент Российской Федерации. Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Мордовия одно из подразделений ведомства. За три года существования Следственного управления можно отметить множество сложных, резонансных уголовных дел. В производстве следователей находились уголовные дела о преступлениях, совершенных участниками организованных преступных группировок в различные годы и длительное время остававшиеся нераскрытыми, коррупционные и налоговые преступления, преступления в отношении несовершеннолетних и уголовные дела, вызвавшие в республике повышенный общественный резонанс. Впервые в России идея создания следственного ведомства, организационно и функционально независимого от иных органов государственной власти, была реализована Петром I в ходе судебной реформы. 25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского». Названная «майорская» следственная канцелярия явилась первым государственным органом России, подчинённым непосредственно главе государства и наделённым полномочиями по проведению предварительного следствия. «Майорские» следственные канцелярии разбирали дела о наиболее опасных коррупционных деяниях: взяточничестве, казнокрадстве, служебных подлогах, мошенничестве. Федеральный закон «О Следственном комитете Российской Федерации» впервые за 300 лет вернул модель развития следственных органов к идее Петра I. Этот документ установил, что руководство деятельностью комитета осуществляет глава



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

государства. В настоящее время Следственный комитет Российской Федерации не входит в структуру ни одного из органов государственной власти. Постановлением Правительства Российской Федерации определен День сотрудника органов следствия Российской Федерации, который начиная с 2014 года, будет ежегодно отмечаться 25 июля. Деятельность и дальнейшее развитие созданного независимого следственного ведомства будет строиться на принципах уважения и преемственности глубоких исторических традиций российского следствия, основы которого были заложены еще Петром I, и которые в новых условиях работы будут последовательно развиваться. Сегодня хочется пожелать коллегам и сотрудникам Следственного управления крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов в нелегкой профессиональной деятельности во благо России!

15 Января 2014

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/news/item/657414>